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Свеепархијски сабор Митрополије 
дабробосанске

Седница Организационог одбора шестог Свеепархијског сабора 
свештеномученика и мученика дабробосанских, којом је председавао 
Високопреосвећени Митрополит дабробосански г. Хризостом, одржана је 4. 
јуна 2026. године на Купресу, у Новом Селу код Благаја, уз учешће свих 
чланова овог одбора: протојереја-ставрофора Горана Живковића, 
архијерејског намесника травничко-зеничког; протојереја-ставрофора Зорана 
Живковића, пароха завидовићког; протојереја-ставрофора Славише Ђурића, 
пароха бугојанског; протојереја Марка Малеша, пароха зеничког; јереја Марка 
Ђурића, надлежног свештеника благајског на Купресу.

На седници је размотрен план и програм овогодишњег сабора који ће бити 
одржан у прву суботу по Петровдану, 18. јула 2026. године. Сабор 
свештеномученика одржава се увек у једном од места мучеништва. Прво 
саборно прослављање свештеномученика и мученика дабробосанских 
одржано је 2021. године у древном немањићком манастиру Возућици. 
Наредне, 2022. године, сабрање је било у цркви Светог пророка Илије у 
Илијашу, 2023. године у цркви Светог пророка Илије на Сокоцу и 2024. године 
у Источној Илиџи у цркви Светог Василија Острошког Чудотворца. Прошле 



године сабор је одржан у Биљешеву код Какња, у храму Рођења Светог Јована 
Криститеља, а ове године ће бити одржан у Новом Селу на Купресу, месту 
страдања свештеномученика Марка Купреског.

Свештеномученик Марко (Поповић) је рођен 1876. године у Купресу, 
Богословију је завршио у Раљеву, а свештенички чин је примио 1901. године. 
За време Првог светског рата аустријске власти су га дуже време држале као 
таоца, а на самом почетку Другог светског рата, ухапшен је и утамничен од 
усташа 6. јуна 1941. године у Купресу. Неколико дана био је затворен у 
Бугојну, а заклан је у шуми Јусуфа Спајића 24. јуна 1941. године. Свети 
Архијерејски Сабор Српске Православне Цркве је свештеномученике 
дабробосанске пострадале од усташа и комуниста током и после Другог 
светског рата уписао у Диптих светих на свом редовном заседању у мају 
2005. године.
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